

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 158 (3172)

ПЯТНИЦА

11

АВГУСТА

1961 год

Цена 2 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Народам нужен МИР

Многолюдно было днем 9 августа в нарядной шахты имени С. М. Кирова. Сюда перед началом смены пришли горнорабочие очистных забоев, проходчики, рабочие внутришахтного транспорта. Они собрались на митинг, посвященный выступлению Н. С. Хрущева по радио и телевидению.

Митинг открывает секретарь партийного бюро шахты Н. М. Гончаренко и предоставляет первое слово начальнику шахты Е. И. Пригожину.

— Мы, — сказал т. Пригожин, — хотим мирно трудиться, укреплять экономику страны. Но наши успехи не по душе империалистам Запада. Они бряцают оружием, тро-

зят новой войной. Но нас им не запугать. Мы еще теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства и самоотверженным шахтерским трудом будем крепить мир.

Слово берет горный мастер участка № 3 П. Г. Макаров.

— Заправилы Запада, — говорит он, — хотят нарушить наш мирный созидательный труд. Пусть они знают, что мы, шахтеры, как и все советские люди, любим родную Коммунистическую партию, горячо поддерживаем миролюбивую политику Советского правительства и не пожалеем сил и энергии, чтобы усилить мощь нашей Родины.

Выступают инспектор по кадрам М. Т. Казанова и мастер механического цеха Н. Ф. Архипов. Горячо одобряя внешнюю политику Советского правительства, они с гневом и возмущением говорят о коварных происках империалистов Соединенных Штатов Америки и их союзников, которые пытаются угрожать социалистическому лагерю.

Затем единодушно принимается резолюция, в которой шахтеры горячо поддерживают и одобряют предложение Советского правительства о заключении мирного договора с Германией и заявляют о своей готовности выполнить любое задание Родины.

Единодушное одобрение

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие первой и второй шахт единодушно поддерживают предложения Советского правительства по упрочению мира между народами и о заключении мирного договора с Германией.

— Я внимательно ознакомился с выступлением Никиты Сергеевича Хрущева, — заявил на митинге рабочий первого участка шахты № 2 т. Иванов. — Горняков радуют замечательные трудовые успехи советского народа в деле дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства страны. Но капиталистам на Западе не нра-

вятся наши успехи и они угрожают странам социалистического лагеря новой кровопролитной войной. Мне, бывшему участнику Великой Отечественной войны, много пришлось видеть разрушений, причиненных гитлеровскими захватчиками. Нельзя допустить, чтобы западногерманские реваншисты и их заокеанские хозяева вновь развязали войну. Миротворное прогрессивное человечество требует заключить мирный договор с Германией и превратить Западный Берлин в вольный город. Горняки горячо поддерживают справедливые предложения Советского прави-

тельства по ослаблению международной обстановки и установлению прочного мира на Земле.

Многолюдный митинг горняков состоялся 9 августа на шахте № 1. На нем выступили горнорабочий т. Сорокин, горный мастер т. Кулевский. Они говорили, что необходимо заключить мирный договор с Германией и быстрее начать переговоры о всеобщем и полном разоружении.

Горняки единодушно одобрили миролюбивые предложения Советского правительства и призвали всех трудящихся первой и второй шахт улучшить производственные показатели, чтобы достойными трудовыми делами встретить XXII съезд КПСС.

Будем работать еще лучше

Тысячи сланцевчан собрались 7 августа вечером у радиоприемников и телевизоров и, затаив дыхание, ловили каждое слово Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Когда же выступление главы Советского правительства закончилось, среди тружеников нашего города началось горячее обсуждение. Каждый старался высказать свое одобрение этой замечательной речи, поделиться своими чувствами и впечатлениями.

Внимательно прослушав яркую речь Никиты Сергеевича, многие рабочие Сланцевской мебельной фабрики единодушно заявили:

— Правильно сказал Никита Сергеевич о замечательных успехах промышленности и сельского хозяйства нашей страны. Задания партии и правительства успешно выполняются. Взять хотя бы нашу фабрику. Семимесячный план по валовому выпуску продукции выполнен на 103 процента, в том

числе по мебели на 108,9 процента. Мы знаем, что сверхплановым выпуском продукции мы укрепляем экономику страны и повышаем ее обороноспособность. Будем работать еще лучше, производительнее.

Эти слова труженики мебельной фабрики подкрепляют практическими делами. Успешно перевыполнив семимесячное задание, они продолжают наращивать темпы своего труда, давать больше продукции. Особенно отличается этим коллектив машинного цеха, руководимый старшим мастером А. В. Тимофеевым. Хорошо также трудятся фрезеровщик Л. Александров, столяры-сборщики Е. Гарезин, Г. Рузанов, В. Рижков и многие другие. Включившись в предсъездовское социалистическое соревнование, коллектив фабрики дал слово годовой план по выпуску мебели выполнить к 5 декабря и значительно снизить себестоимость продукции.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 15 августа 1961 г. в 14 часов в клубе «Шахтер» созывается III сессия Сланцевского горсовета (VIII созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О роли общественных организаций в превращении города Сланцы в город высокой культуры и образцового общественного порядка.
2. Информация о выполнении решения I сессии горсовета «О состоянии и мерах улучшения племенного дела в колхозах и совхозе района».

Исполнительный комитет Сланцевского горсовета депутатов трудящихся



6 августа 1961 года в 9 часов московского времени в Советском Союзе произведен новый запуск на орбиту спутника Земли космического корабля «Восток-2». Корабль «Восток-2» пилотировался гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом майором товарищем Титовым Германом Степановичем.

НА СНИМКЕ: летчик-космонавт майор Герман Степанович Титов.

Фотохроника ТАСС

Слава нашей родной Коммунистической партии!

В воскресенье, 6 августа, весь мир, затаив дыхание, слушал у радиоприемников сообщения о запуске и беспрепятственном полете космического корабля «Восток-2», пилотируемого советским космонавтом Германом Степановичем Титовым.

Если при первом полете в космос на корабле «Восток-1» Юрий Гагарин сделал только один виток вокруг Земли, то сейчас майор Титов пробыл в космосе свыше 25 часов и сделал вокруг Земли 17 витков. Задание партии и правительства успешно выполнено.

Я, как и все советские люди, горжусь героическим подвигом космонавта коммуниста Г. С. Титова и радуюсь замечательным успехам нашей отечественной науки. Только в нашей социалистической стране возможны такие блестящие результаты по завоеванию космоса.

Слава нашим героям-космонавтам, ученым и рабочим!

Слава родной Коммунистической партии!

Н. ЗАТРАВКИН,
рабкор.

ОЗИМОМУ СЕВУ — ПОЛНЫЙ РАЗМАХ

Уборка зерновых очень ответственная кампания. Но наряду с нею не следует забывать и об осенних делах, и в первую очередь об осеннем севе. Завершить сев озимых культур в лучшие агротехнические сроки — значит проявить хозяйскую заботу об урожае будущего года. В прошлом году некоторые хозяйства района затаили сев озимых. Это привело к недобору урожая.

В условиях нашего района озимая рожь является важнейшей продовольственной и кормовой культурой. Ранняя рожь дает питательную зеленую массу, используемую в качестве подкормочного материала для скота.

В текущем году посевы озимой ржи будут значительно расширены. Если в прошлом году в целом по району высевалась рожь на площади 714 гектаров, то ныне совхозу и колхозам района предстоит ее посеять на площади 970 гектаров. Нужно принять все меры к тому, чтобы хорошо подготовить почву, не допустить нарушений агротехники.

В настоящее время все хозяйства приступили к пахоте под озимые культуры. Хорошо, например, трудится на этой работе тракторист четвертого отделения совхоза «Родина» Анатолий Корнышев. Он обязался вспахать и обработать под озимый сев 60 гектаров и изо дня в день перевыполняет установленные нормы выработки. Неплохо идет подготовка почвы под озимые

культуры в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь хорошо работают Виктор Новожилов, Владимир Турганов, Леонид Охотов.

Но подготовить почву — одна сторона дела, другая — по-хозяйски позаботиться о семенах. Задача состоит в том, чтобы все семена были сортовыми и доведены до посевных кондиций. Между тем в ряде хозяйств семена отсутствуют. В колхозе имени Ленина, например, весь переходящий фонд зерна израсходован на внутривозрастные нужды. Поэтому здесь придется сеять семенами нового урожая.

Необходимо учесть, что сыромоленное зерно имеет повышенную влажность и низкую всхожесть. Обязанность агроспециалистов — перед посевом организовать воздушную-тепловую обработку семян. В противном случае не избежать снижения урожайности.

В колхозе «Путь к коммунизму» часть семенного зерна озимой ржи имеет низкую всхожесть. Прежде чем приступить к севу, нужно провести очистку семян и протравить их гранозаном.

Важнейшим условием получения высокого урожая озимой ржи является узкорядный и перекрестный способы сева. Нынче следует широко применять эти прогрессивные приемы возделывания зерновых культур.

Лучшими сроками сева озимых культур является период с 10

по 25 августа. Именно в это время и надо завершить озимый сев.

Сроки сева наступили, а сев озимых начал лишь два хозяйства — «Май» и «Путь к коммунизму». Это говорит о том, что, увлекшись текущими делами, руководители совхоза и колхозов не придают должного внимания севу озимых. С таким положением мириться нельзя. В противном случае подобная нерасторопность может привести к ослаблению кормовой базы и к недостатку зерна для внутривозрастных нужд.

Чтобы получить больше зеленой массы для подкормки, передовые хозяйства области нормы высева семян озимой ржи на участках, предназначенных на зеленый корм, увеличивают на 15—20 килограммов на гектар. Хорошо будет, если полеводы нашего района переймут этот опыт и применяют его у себя.

В колхозной деревне сейчас такая пора, что одно дело следует за другим. Все они одинаково важны и требуют большой оперативности и разумного распределения сил и средств. Недалек и тот день, когда придется подводить итоги работы за год. Вот почему очень важно не упустить ни одной возможности и сделать все в строго назначенные сроки.

Сев озимых культур — важнейшая хозяйственная задача. Решить ее успешно — дело чести тружеников полей.

ДОХОДИТЬ В РАБОТЕ до каждого коммуниста

С отчетно-выборного собрания
партийной организации строительного треста № 31

В зале воцарилась тишина, как только секретарь партийной организации строительного треста № 31 т. Мельников закончил чтение отчетного доклада партийного бюро о работе.

— Кто желает выступить? — не один раз повторил председательствующий на собрании т. Корнилов.

Прошло две, три, пять минут, а желающих не находилось. Взгляд председательствующего блуждал по рядам коммунистов в надежде на то, что вот-вот поднимется рука и кто-то попросит слово для выступления. Но коммунисты молчали. В ответ на новые просьбы председателя собрания из зала отвечали:

— Пусть выступают секретари цеховых партийных организаций и члены партийного бюро.

Но последние то ли не желали, то ли стеснялись подняться на трибуну.

Такое бывает редко. В чем же причина такой пассивности и безразличного отношения к проблемам в работе партийной организации? Ответ на этот вопрос дал в своем выступлении пенсионер коммунист т. Каменко. Он сказал:

— Нам надо начинать с укрепления дисциплины среди коммунистов. Будет железная дисциплина — меньше будет недостатков в работе, лучше пойдут и хозяйственные дела.

Прав т. Каменко. Но его мысль надо дополнить. Наряду с укреплением внутриведомственной дисциплины необходимо поднимать роль и ответственность каждого коммуниста за решение производственных задач, которые стоят перед строительными управлениями и в целом перед трестом. Значит ли это, что партийная организация за отчетный период ничего не предпринимала в данном отношении? Безусловно, нет. Меры принимались, но они были половинчатыми и не всегда то, что намечалось сделать, доводилось до конца. Отсюда и результат.

В работе партийной организации за отчетный период есть немало и положительного. Оно воплотилось в конкретных делах строителей. За первое полугодие этого года план жилищного строительства выполнен на 131,7 процента. Введено в эксплуатацию 3024 квадратных метра жилой площади — на 728 квадратных метров больше, чем предусматривалось планом.

Хороших успехов в предсезонном социалистическом соревновании добились коллективы трудящихся строительного управления № 7, Северо-Западного строитель-

но-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж», управления механизации и другие.

На строительных площадках ширится движение за коммунистический труд. В нем сейчас участвует около 1000 строителей, монтажников и механизаторов. И, что особенно радует, душой этого замечательного движения современности являются коммунисты. Все это — дело рук партийной организации. Но в ее работе немало и недостатков, да, пожалуй, безосновательно можно сказать, что минусов больше, чем плюсов. Не мог не признать этого и сам секретарь т. Мельников.

— Партийные организации строительных управлений и организаций, — заявил он, — еще слабо ведут разъяснительную работу среди трудящихся. Очень редко напоминают соревнующимся об их обязанностях, слабо воспитывают у них чувство ответственности за судьбу принятых обязательств.

К чему это приводит? Среди рабочих не единичны случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Только за первое полугодие 129 рабочих совершили прогулы, из них 67 — из строительного управления № 6. Работа народной дружины треста до сих пор не может быть признана удовлетворительной. Но, пожалуй, самым серьезным пробелом в деятельности партийной организации за отчетный период было то, что она ослабила внимание к вопросам изучения, обобщения и распространения передового опыта, накопленного лучшими бригадами, и передовых методов организации труда, родившихся за последние годы в других строительных организациях.

На неудовлетворительное положение в строительном тресте с внедрением в производство передового опыта указывало в июле с. г. партийной организации и бюро городского комитета КПСС. Но мало что изменилось здесь за это время. Кроме шума и разговоров вокруг замечательного начинания передовых строителей города Ленинграда о выдаче гарантийных паспортов на выполненные работы, в тресте ничего не сделано. Подхватить почин передовиков здесь не решаются не только беспартийные рабочие, но и коммунисты. Этот факт признал на собрании сам секретарь первичной партийной организации.

До настоящего времени в строительном тресте не работает технический совет. Инженерно-технические работники строительных уп-

равлений и организаций не участвуют в соревновании за коммунистический труд, слабо осуществляют руководство работой по рационализации и изобретательству. На отдельных строительных площадках не чувствуется борьбы за бережливость и экономию материалов. С рабочими в прошлом учебном году не было организованно изучение конкретной экономики строительства.

— Мы разучились планомерно работать и считать государственные деньги, — сказал в своем выступлении мастер строительного управления № 7 т. Горин и подтвердил свои слова неопровержимыми фактами.

Эти и многие другие недостатки как в организации труда рабочих, так и в проведении массово-политической и агитационной работы среди них отрицательно сказались на выполнении социалистических обязательств строителями. Трестом в целом за первое полугодие план по генподряду выполнен лишь на 99 процентов. Еще хуже работали в июле строительные управления №№ 5 и 6. Не выполнен план за первое полугодие и по строительству такого важного объекта, как вторая очередь цементного завода.

Сейчас, как никогда, от партийных организаций требуются конкретность и целеустремленность в работе. При этом в практической деятельности важно дойти до каждого рабочего. Партийная организация строительного треста не сумела дойти даже до каждого коммуниста. Подтверждением сказанному — выступления коммунистов на отчетно-выборном собрании.

Поправить положение можно. Для этого необходимо, чтобы каждый член КПСС чувствовал себя хозяином в организации, научился отвечать не только за себя, но и за товарища по работе, стал застрельщиком всего нового и передового. Повысить роль и ответственность коммунистов за решение производственных задач, воспитать у каждого из них эти замечательные качества — первейший долг партийной организации строительного треста.

По окончании обсуждения отчетного доклада партийное собрание приняло постановление, направленное на повышение уровня внутриведомственной работы, избрало новый состав партийного бюро и делегатов на IV отчетно-выборную конференцию городской организации КПСС.

Н. АНДРЕЕВ.



Уборка зерновых продолжается

В колхозной деревне повсеместно идет обсуждение выступления товарища Н. С. Хрущева по радио и телевидению. Сельские труженики выражают непреклонную решимость крепить трудом дело мира.

На артельные поля выехали комбайны. Эти мирные машины пожинают плоды мирного труда. Механизаторы колхоза «Путь к коммунизму» Сергей Каликас, Василий Дружинин и Анатолий Сельцов убрали и обмолотили озимую рожь с площади 90 гектаров. Косовица продолжается.

Тракторист Виктор Новожилов выехал на сев озимых культур. Он произвел уже посев на площади 14 гектаров.

Одобрив внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, колхозники и механизаторы обязуются убрать хлеба без потерь и в короткие сроки.

Ежедневно по 10 гектаров

Широко развернулась уборка озимой ржи на полях сельхозартели «Май». За девять дней августа комбайнеры Владимир Иванов и Владимир Калацкий скошили и убрали рожь с площади в 112 гектаров. Сейчас механизаторам осталось убрать озимую рожь с площади 40,5 гектара.

Добросовестно и старательно трудятся оба механизатора. Каждый день они доводят выработку до 10 гектаров при норме 7 гектаров. До окончания полной уборки озимых осталось два-три дня.

Закончили заготовку сена

Первая бригада центрального отделения совхоза «Родина» закончила заготовку сена. Свыше 400 тонн сена естественных и многолетних трав заготовили на зиму работники этой бригады. За весь период сенокоса они скошили естественные травы с площади 68 гектаров и многолетние — со 130 гектаров.

Заготовку сена в бригаде вели четыре звена. Наиболее активно и результативно трудились звено Любы Лазаревой, в состав которого входят Галина Орлова, Людмила Рогова, Нина Гришина, Петр Десяткин, Геннадий Выприцкий. Эти рабочие заготовили сена больше, чем другие звенья.

На совхозных полях

Продолжает уборку зерновых комбайнер совхоза «Родина» Анатолий Бурцев. В четвертом отделении он убрал 20 гектаров озимой ржи. Сейчас трудится на полях второго отделения. Комбайнеру предстоит вести уборку озимых культур почти на всей площади посева какую имеет совхоз.

Переезды на значительные расстояния требуют от механизатора

умелого маневрирования агрегатом. Чтобы сокращать непродолжительное время и непрерывно повышать выработку, он составил график маршрутов.

В четвертом же отделении на уборку хлебов на комбайне «ПК-2» выехали тракторист Борис Куприянов и комбайнер Анатолий Рыбаков. Они убрали озимую рожь с площади 6 гектаров.

Великая программа народного счастья

Коммунисты, все советские люди с огромным интересом и воодушевлением изучают и обсуждают проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Словно яркими лучами утреннего солнца, озарены в нем пути советского народа к заветной цели — коммунизму.

В проекте Программы КПСС дан марксистско-ленинский анализ современного развития человеческого общества, научно обоснована историческая неизбежность краха капитализма и перехода от капитализма к социализму, глубоко раскрыто всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции и победы социализма в СССР для судеб человечества. Один из разделов проекта Программы КПСС посвящен развитию мировой социалистической системы и влиянию ее на ход мировой истории. «Мировая капиталистическая система в целом, — говорится в проекте, — созрела для

социальной революции пролетариата». Большое место в проекте Программы занимают вопросы международного революционного движения рабочего класса и национально-освободительного движения, проблемы мирного сосуществования и борьбы за всеобщий мир.

Программа КПСС, проект которой в соответствии с решением июньского Пленума ЦК КПСС выносится на широкое обсуждение всех коммунистов, всех трудящихся СССР, является величайшим историческим документом современности. Она творчески обобщает практику строительства социализма, учитывает опыт революционного движения во всем мире и, выражая коллективную мысль партии, определяет главные задачи и основные этапы коммунистического строительства.

Светлый разум, революционная мудрость и исполненная сила Коммунистической партии и советского народа подняли нашу

страну на такую высоту, с которой она видна ныне всему миру. Советская Россия стала могучей державой с высокоразвитой индустрией, крупным механизированным сельским хозяйством и самой передовой в мире наукой и культурой. «Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, — говорится в проекте Программы КПСС, — социализм, план построения которого был начертан Лениным, стал в Советском Союзе реальной действительностью».

Вчитываясь в марксистско-ленинские положения проекта Программы КПСС, все мы обращаемся мысленно к прошлому. На заре XX века — в 1903 году II съезд РСДРП принял разработанную Лениным и ленинской «Искрой» Программу. Это была первая Программа нашей партии. Главными задачами, которые ставила тогда партия, были борьба за свержение царского самодержавия, а затем — буржуазного

строения и установление диктатуры пролетариата. Партия выполнила эту Программу. В 1919 году, на VIII съезде, партия приняла вторую ленинскую Программу. В ней была выдвинута задача построения социалистического общества. И эта Программа успешно осуществлена. XXII съезд КПСС вооружит партию и народ новой, третьей Программой — программой построения коммунистического общества.

В проекте Программы КПСС дается марксистско-ленинская характеристика коммунистического общества. Решение задач строительства коммунизма осуществляется последовательными этапами.

В ближайшее десятилетие (1961—1970 годы) Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимется материальное благосостояние и культурно-технический уровень трудящихся, всем будет обеспечен материальный достаток; все колхозы и совхозы превратятся в высокопроиз-

водительные и высокопродуктивные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; исчезнет тяжелый физический труд; СССР станет страной самого короткого рабочего дня.

Во втором десятилетии (1971—1980 годы) будет создана материально-техническая база коммунизма, для всего населения будет обеспечено изобилие материальных и духовных благ; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общественной собственности. Таким образом, в СССР будет в основном построено коммунистическое общество.

Великие всемирно-исторические задачи ставит партия. Масштабы и темпы экономического развития нашей Родины не имеют себе равных в истории человечества. Они потрясают своим размахом, своей грандиозностью. Коммунистическая партия намечает увеличить объем промышленной продукции в ближайшие 10 лет примерно в

КУКУРУЗЕ БЫТЬ, ЕСЛИ ТРУД ВЛОЖИТЬ.



НА ПЕРЕКОР МАЛОВЕРАМ

Некоторые рабочие утверждали, что высокий урожай кукурузы на совхозных полях не получишь: почвы не те да и климат неподходящий. Они предлагали расширить посевы сеяных трав.

Но труженики совхоза решили увеличить посевы кукурузы, чтобы обеспечить скот достаточным количеством сочных кормов. Только в бригаде, возглавляемой т. Генслером, посеян 21 гектар кукурузы. Борьба за урожай этой культуры началась еще с осени. В это время поля чистили от камней, вывезли достаточное количество удобрений. Ранней весной хорошо обработали почву. После пахоты тракторист Борис Павлов рассеял суперфосфат и участки хорошо прокультивировал.

Встал вопрос: как сеять, вручную или сеялкой? Было решено ориентироваться на полную механизацию всех процессов. Тракторист Валентин Дмитриев предложил использовать на севе сеялку

«СКГ-6». Вскоре он выехал в поле и 12 мая завершил сев.

В первых числах июня произвел обильную подкормку сульфатом аммония, второй раз, 20 июня, подкормил всходы аммиачной селитрой, а в начале июля повторил подкормку калийными удобрениями. Тщательная и неоднократная обработка междурядий позволила избежать появления сорняков. Всходы росли чистыми.

Сейчас все процессы по возделыванию кукурузы давно завершены. «Королева полей» вытянулась до двух метров. Радуются и те, кто не пожалел сил, труда и умения, чтобы получить высокий урожай этой ценнейшей культуры.

Г. ФЕДОТОВ.
Пятое отделение
совхоза «Родина».

На снимке: тракторист В. Дмитриев в кукурузе, которую он выращивал.

Фото Н. Нефедова.

ГОВОРЯТ ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА „РОДИНА“

Без затрат ручного труда

В текущем году полеводы и механизаторы нашего отделения, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года семилетки, приняли на себя обязательство получить зеленой массы кукурузы по 450 центнеров с каждого из 64 гектаров.

Сейчас можно сказать, что мы не только справимся с обязательством, но и значительно перекроем его: наши поля еще не видели такой кукурузы, какая обещает быть нынче.

При этом необходимо сказать, что выращивается «королева полей» почти без затрат ручного труда. А это значит, что совхозный скот будет обеспечен дешевым сочным кормом.

Каким образом нам удалось добиться заметных успехов по возделыванию кукурузы? Этот вопрос, видимо, будет интересовать кукурузоводов района, поэтому я остановлюсь на нем поподробнее.

В начале текущего года наша тракторная бригада, поддерживая почин серпуховцев, выступила с инициативой за более рациональное использование техники при возделывании сельскохозяйственных культур. При этом главное внимание мы сосредоточили на выращивании кукурузы. Раньше все делалось вручную. Нынче же механизаторы решили дело выращивания кукурузы взять в свои руки.

Борьбу за урожай начали с вывозки удобрений. Этот процесс проходил при активном участии механизаторов. Я поделюсь опытом использования техники при выращивании кукурузы.

Пахоту проводил в основном тракторист Ана-

толий Корнышев на всю глубину пахотного слоя. Словом, пахота на всей площади была проведена при высоком качестве.

После ее кукурузные участки прокультивировали в 2—3 следа. Эту работу выполнял тракторист Аркадий Федоров. Затем поля прорыхлили легкими боронами, а чтобы создать благоприятные условия для комбайновой уборки будущей кукурузы, участки выровняли. На этом подготовка почвы была завершена.

Встал вопрос: каким способом сеять кукурузу? Посоветовавшись с руководителями совхоза и отделения, мы решили сеять рядовым способом. Думали, что проиграем в урожае. Но, как теперь стало известно, проигрыша в урожае не будет. Это потому, что механизированный сев, хоть и рядовой, был своевременным. Если бы мы сеяли квадратно-гнездовым способом вручную, то затянули бы сроки сева и кукуруза отстала бы в своем развитии.

Сев на всей площади при высоком качестве провел Борис Куприянов. Он же проводил весь уход за всходами — трехкратную междурядную обработку, подкормку и окучивания. В сущности, если исключить подготовку почвы и вывозку удобрений, то на выращивании кукурузы на столь значительной площади был занят лишь один механизатор.

Сейчас кукуруза повсеместно вытянулась выше человеческого роста и сулит богатый урожай.

А. МИХАЙЛОВ,

бригадир тракторной бригады
четвертого отделения совхоза.

Что дала подкормка жидкими удобрениями

Многие годы я занималась выращиванием овощей, а вот с кукурузой столкнулась впервые. Признаться, волновалась, тем более что в бригаде, которую я приняла нынешней весной, не было опытных кукурузоводов. Я говорю так потому, что в прошлом попытке получить сколько-нибудь значительный урожай этой культуры не имели успеха.

Я считаю, что заслуга бригады в урожае, который обещает быть неплохим, очень скромная, так как все делалось с помощью механизмов. И все-таки мы гордимся тем, что «королева полей» радует

глаз. Надо сказать, что такой кукурузы раньше у нас не было.

Бурный рост кукурузы заинтересовал нас и мы повторили подкормку, но уже не навозной жижей, а раствором аммиачной селитры в пропорции 30 граммов селитры на ведро воды.

Несколько слов о сорняках. Они, конечно, появились, но далеко не в таком количестве, как в прошлом году. С сорняками справились с помощью гербицидов. Говорят, что этот метод борьбы с сорными травами не эффективен. Конечно, если посевы доведены до того, что среди сорняков не видно

кукурузы, то в таком случае любой метод будет бесполезным.

Весь секрет в том, что широкое использование механизмов на выращивании кукурузы предотвратило рост сорняков. Они не успели опередить полезные растения, так как все делалось быстро и своевременно. В этом, на мой взгляд, суть механизации. Она облегчает труд, удешевляет себестоимость продукции, но, кроме того, и сокращает все производственные процессы.

А. ПЕТРОВА,

бригадир третьей бригады
четвертого отделения.

два с половиной раза, а в течение 20 лет — не менее чем в 6 раз.

Ставится задача — в предстоящие 20 лет осуществить полную электрификацию страны. Огромные планы намечаются в области комплексной механизации производственных процессов и все более полной их автоматизации, в области широкого применения химии в народном хозяйстве, усиления роли науки в строительстве коммунистического общества.

«Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма», — подчеркивается в проекте Программы КПСС. Предстоит решить две основные, тесно связанные между собой задачи: достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности; обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней.

Общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет увеличится примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

В проекте Программы КПСС изложены конкретные задачи, которые ставит партия по ускоренному подъему производства зерна, развитию животноводства, резкому повышению производительности труда в сельском хозяйстве. Предусматривается быстрая электрификация сельского хозяйства.

Дальнейшее движение деревни к коммунизму пойдет путем развития и совершенствования обеих форм социалистического хозяйства — колхозов, этой школы коммунизма для крестьянства, и совхозов — ведущих социалистических предприятий в деревне. Одним из величайших результатов строительства коммунизма является ликвидация социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней. Решающее значение для строительства коммунизма в СССР имеет дальнейшее укрепление неру-

шимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Несколько разделов проекта Программы партии посвящено вопросам повышения благосостояния трудящихся, развития науки и культуры. «КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения, — говорится в проекте Программы, — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма».

Эта задача осуществляется путем повышения индивидуальной оплаты трудящихся по количеству и качеству труда в сочетании со снижением розничных цен и отменой налогов с населения; расширением общественных фондов, распределяемых между членами общества независимо от количества и качества их труда, то есть бесплатно (образование, лечение, пенсионное обеспечение, содержание детей в детских учреждениях, переход к бесплатному пользованию коммунальными услугами и т. д.).

Во втором десятилетии будут созданы материальные предпо-

сылки для того, чтобы в последующий период завершить переход к коммунистическому принципу распределения по потребностям.

Советский Союз станет страной самого короткого в мире и в то же время самого производительного и наиболее высокооплачиваемого рабочего дня.

Один из разделов проекта Программы посвящен вопросам воспитания трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, высокой идейности и нравственности, преданности делу коммунизма. В проекте изложен моральный кодекс строителя коммунизма. «В период перехода к коммунизму возрастают возможности воспитания нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство», — делается вывод в проекте Программы.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общест-

ва. Партия существует для народа и в служении ему видит смысл своей деятельности.

Программа КПСС будет иметь огромное всемирно-историческое значение. Наша партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. Строя коммунизм, народы Советского Союза прокладывают неизведанные пути для всего человечества.

«Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!» — этими вдохновенными словами заканчивается проект Программы КПСС.

Обсуждая проект Программы Коммунистической партии, труженики города и села еще шире развернут свои могучие силы, ознаменуют новыми трудовыми победами дни подготовки к XXII съезду КПСС.

Л. РЕЧМЕДИН.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

пастухов Сланцевского района за период с 1 мая по 1 августа 1961 г.

Заним. место	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Фамилия, имя пастуха	Сод. обяз. по надю на фураж. корову (кг)	Надой с I/V по I/VIII (кг)		Валовой надой (центн.)
					1961	1960	
1.	«Май»	Большие Поля	И. Иванов В. Потемкин	1670	945	706	975
2.	«Путь к коммунизму»	Радовель	Н. Муравьев В. Метс	1728	903	719	763
3.	«Путь к коммунизму»	Степановщина	Ю. Субботин А. Крыленко	1773	891	989	898
4.	имени Ленина	Кислино	А. Бодров А. Нигуль	2014	846	752	420
5.	«Май»	Кривицы	П. Наумов С. Громоковский Н. Бобров	1700	826	766	622
6.	«Май»	Пелещи	П. Лободин М. Ефимов	1600	791	726	624
7.	имени Ленина	Завастье	А. Сибуль А. Ильвес	1808	780	609	371
8.	«Путь к коммунизму»	Переволок	В. Никитин Н. Кондратин	1570	760	686	614
9.	«Май»	Руя	В. Сергеев И. Гребенкин А. Титов	1910	731	—	703
10.	«Май»	Гостицы	Н. Ершов Г. Спиридонов	1790	711	640	567
11.	имени Ленина	Великое Село	Е. Калинин Е. Алексеев	2054	697	672	473
12.	имени Ленина	Марьково	Ю. Болик	1808	695	584	268
13.	имени Ленина	Рудно	А. Григорьев В. Налетов	1808	670	679	504
14.	имени Ленина	Заовражье	А. Васильев Е. Козлов	2014	669	803	414
15.	«Путь к коммунизму»	Втроя	Н. Сергеев	1795	648	619	395
16.	имени Ленина	Дубок	К. Озеров Н. Константинов	1905	519	543	550
1.	совхоз «Родина»	Савиновщина	Б. Антонов В. Титов	2000	990	868	515
2.	» »	Черно	Е. Мамасуев	1800	943	801	554
3.	» »	Заборожка	И. Смородин Е. Егоров	2000	911	965	559
4.	» »	Попкова Гора	Ф. Александров М. Иванов	1960	892	880	551
5.	» »	Выскатка	И. Орлов И. Чернявцев П. Логунов А. Яковлев	1807	886	830	1552
6.	» »	Сижно	А. Иванов В. Кузьмин	2000	848	907	705
7.	» »	Казино	И. Иванов Б. Физеров	2340	821	1032	595
8.	» »	Перебор	С. Куприянов М. Куприянова	1890	811	832	568
9.	» »	Медвежок	И. Алексеев М. Андреев	1700	752	—	785
10.	» »	Вороново	В. Наумов П. Наумов	1700	714	692	677
11.	» »	Кушела	И. Таврель Н. Бузин	1900	638	632	532

Новое в обслуживании колхозов и совхозов

Новая организация — Ленинградское областное объединение «Сельхозтехника» организует сейчас в каждом из 16 своих отделений станции технического обслуживания машинно-тракторного и автомобильного парка.

До сих пор техническое обслуживание вели, как известно, сами хозяйства. У многих из них не хватало оборудования и квалифицированных кадров специалистов.

Теперь обслуживание будет более дешевым и лучшим по качеству. Установлен порядок оплаты обслуживания тракторов и автомашин. Стоимость технического обслуживания № 1 автомобиля «ГАЗ-51» составит 3 руб. 30 коп.

Для организации станций технического обслуживания в отделениях «Сельхозтехники» приспособляются помещения. В Ломоносове заканчивается переоборудование сарая для хранения комбайнов. В Бокситогорском отделении под станцию технического обслуживания автотранспорта отводится неиспользуемое помещение. В Приозерском отделении на станции Сосново завершается строительство мастерской.

Решено также организовать в отделениях «Сельхозтехники» специализированные цехи по механизации трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов и совхозов. В этих цехах бу-

дет производиться комплектование оборудования, изготавливаться детали и узлы. Здесь будет производиться и сварка.

Машины, оборудование и материалы для механизации животноводческих ферм, как правило, будут поступать сначала в специализированные цехи для комплектования. Хозяйства получают все это в собранном виде.

Сосредоточив в одном месте техническое обслуживание машинно-тракторного парка и автотранспорта, а также обеспечив механизацию трудоемких процессов на фермах, мы получим большой экономический эффект для колхозов и совхозов.

В. ГОЛОВКО.

За рубежом

Призыв к благоразумию

БОНН. (ТАСС). Выступление по радио и телевидению главы Советского правительства Н. С. Хрущева было встречено с большим вниманием в политических кругах ФРГ. Представитель правительства отказался сразу занять какую-либо позицию в отношении этого выступления, заявив, что необходимо изучить полный текст.

Западногерманские газеты на первых полосах публикуют подробное изложение выступления Н. С. Хрущева. Многие газеты дают к нему свои комментарии. Подавляющее большинство газет выделяет заявление Н. С. Хрущева о готовности СССР к мирным переговорам с Западом. «Речь Хрущева, — подчеркивает «Нейе Рейн-цейтунг», — выдержанная в примирительном тоне, завершилась призывом к западным державам начать переговоры. Он призвал США, Англию и Францию честно сесть вместе за стол совещания и позаботиться о «разрядке атмосферы». Хрущев высказался также против раздувания военного психоза и призвал к благоразумию.

Сообщая об объявленных главой Советского правительства возможных мерах по усилению обороноспособности страны, газеты в основном сходятся на том, что это является ответом на усиление военных приготовлений США и их военных союзников. Газета «Нейе Рейн-цейтунг» называет эти меры «само собой разумеющимися до тех пор, пока гиганты этого мира стоят вооруженные и полные недоверия друг против друга».

В ряде комментариев подчеркивается, что уже давно созрело время для прямых переговоров с Советским Союзом по германскому вопросу. Боннская газета «Генераль-анцейгер» даже упрекает Запад за то, что он плохо готовится к таким переговорам.

Как обычно, не обходится в западногерманской печати и без попыток извратить подлинный смысл выступления главы Советского правительства и приписать ему всякого рода «угрозы». Газета «Рейнише пост» утверждает, например, что Н. С. Хрущев прибегает к «пропагандистской фальсификации действительности», заявляя об агрессивных намерениях Запада.

„США должны приступить к переговорам“

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Выступление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по радио и телевидению 7 августа, судя по сообщениям американской печати, заставило призадуматься влиятельные круги в США.

Комментируя выступление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по радио и телевидению, сенатор Джон Шерман Купер (республиканец, от штата Кентукки) подчеркнул, что США «должны сейчас приступить к переговорам с Хрущевым».

Член сенатской комиссии по иностранным делам Джордж Айкен (республиканец, от штата Вермонт) призвал «прекратить бря-

цание ракетами и начать переговоры».

В таком же духе высказался и председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт (демократ, от штата Арканзас), заявивший: «Я не вижу причин, почему бы нам не прийти к мнению, что разногласия должны быть обсуждены».

Однако, несмотря на эти трезвые высказывания, большинство органов американской печати продолжает искажать выступление главы Советского правительства и советские предложения, направленные на урегулирование германского вопроса и на устранение тем самым очага развязывания третьей мировой войны.



Команда

„Т Р У Д“

вышла в полуфинал

8 августа на стадионе «Нефтяник» состоялась четвертьфинальная встреча на кубок Ленинградской области по футболу. Команда «Труд» принимала спортсменов Сясьского целлюлозно-бумажного комбината.

Гости не смогли оказать упорного сопротивления и уже в первые минуты игры пропустили в свои ворота два мяча. К концу

первого тайма хозяева поля довели счет до 6:0. Во второй половине встречи сланцевчане забили еще три мяча в ворота гостей, пропустив в свои лишь один. В итоге команда выиграла встречу с крупным счетом и вышла в полуфинал. Здесь ей предстоит играть с футболистами г. Кронштадта.

Н. РАВИН.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

Гражданка Петрова Лариса Михайловна, проживающая в городе Сланцы, улица Комсомольское шоссе, дом № 22, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Петровым Алексеем Семеновичем, проживающим в городе Мурманске, Рыбный порт.

Дело подлежит рассмотрению в Мурманском городском народном суде.